



TANULSÁGOK

A háború az összes európai államokban óriási gazdasági és pénzügyi problémákat vetett fel. A gazdaságok célját teljesen megváltoztatta és a nemzet összes erőforrásait a hadikészültség szolgálatába állította.

A gazdálkodásnak az a célja természetesen rendkívüli jelenségeket idézett fel a mai gazdasági életünkben is, — amennyiben az életszínvonal emelését másodlagos feladatává szorította vissza.

De a gazdasági célok ily átalakulása sok-sok tanulságot jelent számunkra, magyarokra, főleg a mai nehéz háborús időkben.

A nemzet termelőképességét megosztotta a háborús befektetések és a létfenntartásra szolgáló javak termelése között.

E cikknek nem célja a háborús gazdasági jelenségeknek és kihatásainak tudományos elemzése, csupán bizonyos tanulságokra akar rámutatni. Tanulságokra, amelyek felrúzták, megmozdították a társadalom lelkiismeretét.

Csodálattal figyeljük az árvízvédelmi országos kormánybiztosság munkáját, lelkesedését, büszkeségével és meleg szeretettel köszöntjük honvédségünket és átérzjük szívünkben az igazi magyar koreszmék, a magyar testvéri szellemnek diadalát.

Emlékeztünkbe idézzük a Tisza nagy áradásait, amikor több, mint hárommillió holdat döntött el az Alföldre zúduló tenger. Akkor, úgy tudjuk, a magyar nép számolt az évről-évre visszatérő árvízrel, gazdasági életét is úgy, ahogy, aszerint rendezte — szabályozta.

A most előtűnt területek új világot fenyegettek és döntöttek romlásba. A legszegényebb, a legelgyávatabb magyar néprétegeket, új telepéseket, új életet. Erzi ezt az új alakulást az állam is, amidőn a segítséget a kárt szenvedő magyarok vagyoni állapotához méri.

Ime, ez az első tanulság. Az állam az új, az éledő, a mindenért vesztett magyar felé nyúl, hogy megmentse szociális munkájának alapjait.

A második tanulság a honvédség segítő kezének ereje, amely a legtehetősebb magyar lelkekben is elültette és megerősítette azt a hitet, hogy minden, még oly súlyos áldozat, amely a nemzet életszínvonalának emelését értelesen korlátozza, sőt itt-ott meg is állítja, nem hiábavaló, mert az ő segítő kezük nélkül minden építő munkánk összeesik.

És végül a harmadik tanulság,

Vitéz József Ferenc főherceg: »Ahol Baross-tag van, ott becsületes munka folyik«

Tagavató díszközgyűlést tartott vasárnap a békéscsabai Baross Szövetség és a Női Tábor. Az ünnepi ülésre a központ részéről Csabára utazott vitéz József Ferenc főherceg, Ilovsky János országgyűlési képviselő, országos elnök, dr. Spur Endréné, a Baross Női Tábor országos elnöke és több vezető Baross-tag.

A pályaudvaron vitéz Jánossy Gyula polgármester, vitéz Réthy Béla elnök és Bordás Árpádné, vezetésével nagy küldöttség várta és köszöntötte a fővárosi vendégeket. A városba zsúfolt nagyteremben tartották meg a közgyűlést. Ott volt a polgármester vezetésével Békéscsaba vezető társadalma és Hermány Géza alezredessel az élen a honvéd tisztikar küldöttsége is.

Vitéz Réthy Béla, a békéscsabai Baross Szövetség elnöke köszöntötte vitéz József Ferenc főherceget, Ilovsky Jánost, a Baross Szövetség vezetőit és a megjelenőket.

Köszönet

A nagy tapsal fogadott megnyitó után vitéz Jánossy Gyula polgármester a város köszöntését tolmácsolta és rámutatott arra, hogy József Ferenc főherceg az első között állott ki azért, hogy a magyar gazdasági életben is diadalra jusson a keresztény erők.

Darók József dr. főtitkár vázolta a csoport és a Női Tábor sikereiben dús munkásságát, József Ferenc főherceg szöveget fel ezután általános figyelem mellett.

Köszönetet mondott a honvédtisztikarnak azért, hogy résztesse az ünnepségen. A Baross-gondolat rokon a honvédelem gondolatával. (Nagy taps.) Köszönetet mondott vitéz Jánossy Gyula pol-

gármesternek is, hogy olyan bátran kiállt a Baross-eszme mellett. Köszönet illeti vitéz Réthy Bélánét és Darók József főtitkár értékes munkásságukért. Vitéz József Ferenc főherceg rámutatott a Baross-eszme lényegére. A Baross-eszme a nemzeti gondolat szolgálatában áll és minden erejével támogatja a magyar honvédséget. Bizonyos, hogy Baross-tag soha nem fog ártatlanul bakancsot szállítani, mert ahol Baross-tag soha nem fog papírtalpu ka folyik. (Percekig tartó eljenzés és taps.) — Mi Baross-tagok — folytatta a főherceg — a termelésnek és

gármesternek is, hogy olyan bátran kiállt a Baross-eszme mellett.

Köszönet illeti vitéz Réthy Bélánét és Darók József főtitkár értékes munkásságukért.

Vitéz József Ferenc főherceg rámutatott a Baross-eszme lényegére. A Baross-eszme a nemzeti gondolat szolgálatában áll és minden erejével támogatja a magyar honvédséget. Bizonyos, hogy Baross-tag soha nem fog ártatlanul bakancsot szállítani, mert ahol Baross-tag soha nem fog papírtalpu ka folyik. (Percekig tartó eljenzés és taps.)

— Mi Baross-tagok — folytatta a főherceg — a termelésnek és

fogyasztásnak vagyunk harcosai. Semmi sem lehet öncél, így a Baross-eszme sem, mert ha arra alapozódna, elsatnyult politikai esőkevény lenne. Ma a kereskedőnek, iparosnak és gazdának összhangban, együtt kell dolgoznia,

mert még sok a magyarság tennivalója. (Ugy van!)

— Fokról-fokra kell visszafoglalnunk a gazdasági életnek azokat a területeit, amelyeket a múltban elvesztettünk. Tanulhatunk más népektől, de utánozni, lemásolni nem szabad a külföldi példákat. A magyar vezérnép. Mindenkor védője volt a Dunamendecében élő népeknek. Ezt a vezérnépgondolatot ápolni kell családban és mindentűn.

A főherceg beszédét percekig tartó tapsal és éljenzéssel fogadta a díszgyűlés közönsége.

Fogadalomtétel

Ilovsky János országgyűlési képviselő, a Baross Szövetség országos elnöke mondott lendületes beszédet ezután és kivette a fogadalmat a békéscsabai főcsoport tagjaiból.

Dr. Spur Endréné, a Baross Női Tábor országos elnöke elismerés-

sel szólott a békéscsabai magyar asszonyok munkájáról és Bordás Árpádné elnöknő lelkes tevékenységéről.

Migend Dezső, a békéscsabai Baross-főcsoport ügyvezető elnökének felszólalása zárta be a lelkes hangulatú díszgyűlést.

Halasztás az ármegjelölés ügyében

Az árúk számlázásáról és árának feltüntetéséről szóló 29100/1940 K. K. M. sz. rendelet, mint előrelátható volt, országos megmozdulást idézett elő a kereskedelem táborában, miután a rendelet egyes intézkedései közelebbi vizsgálat után bizonyos szakmákban végrehajthatatlannak bizonyultak.

A Baross Szövetség nyomban a rendelet megjelenése után részle-

tes előterjesztésben juttatta el észrevételeit a kereskedelmiügyi miniszterhez, akit arra kért, hogy a rendelet végrehajtását függeszesse fel addig, amíg a Szövetség szakosztályai szakmánként kidolgozzák az egyébként tiszteltre-méltó közérdeklő cél biztosítására alkalmas, gyakorlatilag keresztelvíhető megoldás részleteit.

alélnök terjesztette elő a részletes észrevételeket, megvilágítva a textilszakma egyes ágainak különleges viszonyait. Kitént ebből az összefoglalásból, hogy a gyárak gyakran hoznak forgalomba olyan cikkeket, amelyek nem válnak be és azok árát kénytelenek jelentékenyen leszállítani.

Igen gyakori eset a külföldi áru áremelése is. Egészen különleges helyzet áll elő a kézimunkával készített fehérneműeknél, amelyeknek konfekcionálási díja azonos, eladási ára azonban különböző. Az ármanipulációval és általában a konfekcionálással foglalkozó vállalatoknál külön probléma az idény végén megmaradt árúnak mutatózó veszteségnek kalkulálása. Rámutat végül az összefoglalás az üzleti titkok megőrzéséhez fűződő fontos érdekekre és az utánpótlási árak engedélyezésének szükségességére, amely egyedül alkalmas arra, hogy megakadályozza a világháború szomorú eseményeinek, nevezetesen a keresztény cégek tömeges tönkretételének megismétlődését.

Az előterjesztés alapján az elnöki tanács tudomásul vette az elnökség intézkedéseit és felhívta a szakmák képviselőit, hogy a Kamara szakmai ármegállapítási tanácskozásaihoz vegyenek részt.

Baross-siker

lésere vonatkozó rendelkezéseket kivéve, amelyeket már régebbi jogszabály állapított meg, a most megjelent rendelet intézkedéseinek végrehajtását a kormány mindaddig nem fogja ellenőriztetni, amíg a szakmánként folyó tárgyalások alapján a külön-külön végrehajtási utasítás meg nem jelent.

Elnöki tanácsülésünk szintén foglalkozott ezzel a kérdéssel, amelyre vonatkozólag Kis Endre

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarának ebben az ügyben április 6-án tartott ülésén a Baross Szövetség képviselője elsőnek szólalt fel és hasonló javaslatot terjesztett elő. Az ülésen részt vett érdeklődő elnökök egymásután csatlakoztak a Baross Szövetség felfogásához.

Ennek az állásfoglalásunknak az eredményeként jelenthetjük, hogy a kirakati árak kötelező megjelö-

Ezek a koreszmék vetettek lángot abban a testvéri munkában, amely a falut, a hivatalt, a mérnöki, rendészeti, közigazgatási szakembereket, a honvédet és az egész magyar társadalmat csatasorba állította, hogy megküzdjön és legyőzze az országot, a magyar építő munkát vérszelyegző gátszakadás súlyosabb következményeitől és eltakarítsa a pusztulás romjait. Nem

a középosztály diktatúrája, hanem a nép iránti szeretete diadalmaszkodott.

Ma, sajnos, az előny, a rövid időre szóló boldogulás, a gondok csökkenése helyett az áldozatot kell választani, mert nem vagyunk hajlandók eladni a márt a holnapért.

Igy tekintünk a messzeségre! Várjuk az új békét, amely szent hitünk szerint olyan lesz, amilyenek óhajtuk. (—)



sajt világ márká

Olasz-magyar est a Barossban

Az olasz-magyar barátság jegeben rendezi meg április 15-én műsoros estélyét a Baross Női Tábor. A hétfőn este félhét órakor kezdődő magyar-olasz műsoros díszesten európai, világhírű művészek lépnek fel. Nagy érdeklődés előzi meg Herczeg Ferenc m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag, a világhírű író előadását, amelyet Némethy Ella, az Operaház örökös tagja, majd Dullien Klára hegedűművész száma követ. Rodolfo Mosca, a páviai egyetem ny. r. és a Pázmány Péter Tudományegyetem meghívott tanára tart előadást ezután. Szalay Eszter operanékesnő száma után a Palestrina Kórus szerepel Vaszy Viktor karnagy vezényletével. A pompás műsort Danó Aladár zongoraművész száma zárja be. Az előadások csak meghívottak vehetnek részt. A kötelező ruházat egy pengő. Baross-tagok meghívott igényelhetik a Baross Női Tábor rendezői bizottságánál.

Király és Mészáros

készült a szabó és felhennemű üzem

Budapest, II., Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

A B. N. T. munkarendje

A Baross Női Tábor munkarendje április hó második felében a következő:

Ápr. 15-én fél 5 órakor a Szervezési Bizottság ülése. A tagok feltétlenül megjelenését kéri. — Fél 6 órakor »Unepi magyar-olasz barátsági est.

Ápr. 22-én 5 órakor Stumpf Károlyné, a Katolikus Háziaszonyok Országos Szövetsége alelnökének előadása »Korszerű élelmezési kérdések» címmel. Utána díjmentes kávéköstölő 120 személy részére. Jegyeket a jelentkezés sorrendjében adják ki.

Ápr. 25-én fél 7 órakor Erdélyi Est a legkiválóbb erdélyi művészek részvételével. Rendezi a Kulturális Szakosztály.

Ápr. 29-én. A »Magyar Asszony Magyar Vidékre« mozgalom információs szolgálatának nagyarányú megindulása.

Ápr. 29-én 7 órakor dr. Slahta Irén, a Szociális Képző igazgatójának előadása »Új szociális munkaterületek» címen. Utána az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal hangosfilm bemutatója: »Egy hét Magyarországon» címmel.

Árkormánybiztoság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztosi rendelkezést!

A budapesti vegyészpartestület engedélyt kapott, hogy a lőszorzókat rögzített árákhoz átlagosan 80 fillérel emelhesse.

A Hungári csokoládé-, drázebonbon gyár a rögzített árákhoz a következő felárakat számíthatja: a 35% kakaóport tartalmazó cukrok köztött árjegyzőkhez kg.-ként 24 fillért. A táblás árúk közül a 212 és 1906 árjegyzéki számokkal jelzett fehér tej-tábla árát 17 fillérel, a cukrászati anyagok közül a kakaó tesztia (massza) árát kg.-ként 52 fillérel, a csokoládé desszertek és drázekek árjegyzéki árát 15, ill. 11 fillérel emelheti fel. A mártó gyurma ára változatlan marad. A Continental gumitároló és keréskedelmi kft. az autó abroncs és belső tömlő árát 12,5%-kal emelheti.

A Klingert tömítő lemez maximális ára a következő: 1 mm. vastag és annál vastagabb vízszinteladói ára 7,80, per kg. fogyasztói ár 8,60. Az 1 mm. és 0,5 mm. nem vastagabb előző árát 10%-kal, a 0,5 mm. aluli árát 20%-kal emelheti.

Az egyesült sportári kereskedelmi és beszerzési r.t. a Tretorn tenniszabla tucatonkénti árát 4,80 P-vel emelheti.

A Hartmann testvérek Onia nyomdafesték gyár r.t. a bádognyomó vörös festék kg.-ként 62 fill. felárát számíthat.

Gummi és műanyagipar (Keresztaly Elemér). A ramos gumiszalma gyári ára 14,60, a vízszinteladói ára 16,72, a fogyasztói ára 20 P.

A Kromofag vegyészeti gyár r.t. Szabó és társai, az asbest kénlap rögzített árához 100 kg.-ként 12,65 P-t számíthat.

A Láng és Lovas, a fűró olaj árához 100 kg.-ként 15,30 P. felárát számíthat.

A vashulladék értékesítő r.t. ön-

tött vas töredék legmagasabb eladási ára: gépöntvény töredék mázszánként 14.— P., építkezési öntvénytöredék 13.— P., kereskedelmi öntvénytöredék 10,50 P., öntöttvas töredék 7.— P. Az árak 30 km. vastúti körzetben értendők, ab telep.

Sigg alumínium gyár r.t. főzőedények, háztartási és sportcikkek után 3%, alumínium gyógy-szerdobozok árához 2,5% felárát számíthat.

Koronczay Gyula fémárúüzem az épületvasalások után 15% felárát számíthat.

Az árkormánybiztos engedélyt adott — az eladási feltételek változatlanul hagyása mellett — vízszinteladók szemban a következő legmagasabb árak felszámítására.

Zrupkó Károly, Kispeszt, 45% juhtüro 2— P.-kg., Gróf Pongrácz Vilmos Góbécs Juhtürogyár kft 45% juhtüro 2— P.-kg., Bihari Juhtüro Üzem 45% juhtüro

A Hivatalos Lapban megjelent rendeletek

7400 sz. a különféle papiros és papíroslemezfajták eladási áráihoz felszámítható felárak megállapításáról. (B. K. ápr. 7.)

5000. sz. a belföldön előállított mosószappan legmagasabb gyári, vízszinteladói és fogyasztói árának megállapításáról. A mosószappan előállításával foglalkozó vállalatok a 495 1988. A. K. rendeletben megállapított gyári eladási ár az 1939. augusztus 26.-án rögzített gyári eladási ár közötti különbözetet a forgalombahozatalnál felárként felszámíthatják. A vízszinteladói az eszterint reáháritott felárát változatlan összeggel tovább hárithatja. A mosószappan legmagasabb gyári, nagykereskedői és fogyasztói árát a legalább 60 százalékos elszappanosított zsírsavtartalmú mosószappannál szinteladói 100 kilogrammonként 8 P.,

2— P.-kg., 32% zsirtartalmú kevertüro 1.40 P.-kg., juhgomolya 1.98 P.-kg.

A fogyasztó árakat az előző évből felszámított bruttó hasznosítség figyelembevételével lehet megállapítani és korábban fennállott eladási árakat legfeljebb a nagykereskedői árakban érvényesített ártöbblettel szabad emelni.

Engedély a vízszinteladók szemban a mustár nettó eladási árának nettó kg.-ként — az eladási feltételek változatlanul hagyása mellett — legfeljebb a következő összegű felemelésre:

Oceán Magyar Konzervgyár és Keresk. R.-T. 10 fill. kg., Moczni L. Kft. étmustár 13 fill. kg., Warhanek C. Halkonzerv, Beet és Mustárgyár 13 fill. kg., Hangya Ipar R.-T. francia mustár 10 fill. kg., paprika mustár 5 fill. kg., Tivoli Konzervgyár Kft. 13 fill. kg. A vízszinteladók legfeljebb a gyáraknak engedélyezett ártöbblettel emelhetik fel.

a II. rendű szappannál 4— P. felárát szabad felszámítani, a számlákon külön tételben.

Az 5500 sz. a belföldön előállított kenőszappan legmagasabb gyári, vízszinteladói és fogyasztói árának megállapításáról. A legalább 40 százalékos elszappanosított zsírsavat tartalmazó kenőszappan legmagasabb gyári, vízszinteladói és fogyasztói árát az 1939. augusztus 26. napjával rögzített áraknak 100 kg.-kint legfeljebb 4 pengővel növelt összegében állapítja meg és elrendeli, hogy a felárát a számlákon külön tételként kell felszámítani. (B. K. ápr. 10.)

7650. sz. az olajipari ábraktárgyak legmagasabb áráról kiadott 9950 1939. sz. módosításáról.

A pápai Baross közgyűlése

választotta meg: Ugyvezető elnök: Timár Lajos, Ugyész: dr. Tibor István. Alnölkök: Fekete József, Miksa Márton és Nagy Sándor. Pénztáros: Kunsti Henrik, Jegyző: Kovács Imre. Háznagy: Lukácsy Mihály, Sajtóeladói: Téglássy János. Ellenörök: Török József és Jankó Mihály.

Választmányi tagok: Bartl Jenő, Borbély Kálmán, Lambert Vilmos, Oswald Jenő, Ovády Zoltán, Keszezy Ferenc, Kummer Ferenc, Stobitzer Béla, Reizer József, Witz Iván, Süpek Pál, Kovács Endre, Kepel József, Hajdu Zsigmond, Balogh Gyula, Papp Sándor, Szilágyi Ferenc, Veszeli Ferenc, Horváth Pál, Katula Károly, Szönyeghy Elemér, dr. Kiss Gábor, Fa László, Törzsök Ferenc, vitéz Balázs Jenő, Edelényi-Szabó László. Póttagok: Pala Ferenc, Balla Endre, Puck Ferenc, Hoffer Károly,

Kunsti Henrik a zárszámadást, az ellenör jelentést, majd a jövő évi költségvetést ismertette. A jelentés után a közgyűlés a tisztikar lelépő részének a felmentvnyit megadta és új választás következett.

A közgyűlés a következő tisztikart

Bányász Lajos, László István, Maradies Gyula, Ruff Ferenc. A vizgalmi bizottság tagjai: Horváth László, Peidl Lajos, Bedőcs József.

Fekete József indítványára a közgyűlés Miksa Béla volt ügyvezető elnöknek eredményes munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Végül Tibor István dr. a megválasztottak nevében mondott köszönetet a bizalomért.

Az újvárosi építésére megnyitott terv futót be a városüzemeltetés magasztási bizottság a polgármester elnökletével már meg is kezdte a pályázatok felbontását. A bizottság döntése szerint előbb szakbizottságok vizsgálják át a terveket, majd — tekintettel a nagy anyagra — a Vigadó egyik termében májusban kiállítják az újvárosi terveit.

LIBIK ÉS TÁRSA

BUDAPEST
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30
Tel.: 118-927

Motorszelepek nyersen,
készen és félkészben

Végetvetnek a szeretlen könyvhitelnek a körösiek

A nagyköri fűszerkereskedők körével fordultak könyvre vásárló végzők:

— Minden vevő, aki könyvre vagy hitelbe vásárol, vásárlásait 30 napon belül okvetlen egyenlőre ki, s ha eddig hátraléka volna, azt mindenképpen a legrovidebb idő alatt rendezze, mert különben — tekintve a mai helyzetet, — kénytelenek volnánk ezt az igen nagy kedvezményt megvonni.

A nagyköri fűszerkereskedőket az indította erre a lépésre, hogy az ottani vásárlóközönség egyre nagyobb mértékben vette igénybe a könyvhitelt, amit még jobban fokozott a fűkeszvetel verseny az élelmiszerkereskedelemben. A kis tökével dolgozó kereskedők a túlságos kihütelezések miatt súlyos helyzetbe kerültek és most végre közös elhatározással végetvetnek a szeretlen hitellezésnek.

Mészáros József

kelme-, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Munkáit a házhoz küldők.
Baross-tagoknak engedélyez.

Kik alkalmaztak Baross-eladónöket

A Baross Női Tábor kitünően sikerült eladónői tanfolyamának közel kétszáz résztvevője közül igen sokan azonnal állásba jutottak. A Baross Szövetség most közli azoknak a cégeknek és vállalatoknak a névsorát, amelyek a végzett Baross-eladónöket alkalmazták. Ezek a következők:

Szövetkezeti Bolt, Kossuth J. cég Kovács Gábor, Diósy János, Scherzinger Emil, Magyar Bolt, Fábán Lajos, Tóth József, Leidenfrost István, Kiss Endre, Ivancsik János, Móry János, Lapos Gyula, Paupert Oszkár, Tóbiás Béláné, Katay József, Mössner Vilmos, Dietz János, Ölbrieh L. Nagy Károly, Meinel Gyula.

Haidekker Sándor cég, Fátth Károly, Balogh Gyula, Lukácsy Gábor, Kirehknopf és Adám, Pálmány István, Somorjai Károly, Pataky József, Ruszwurm cukrász, Stark Sándor, Hikker és Társa, Gebauer, Szathmáry György, Linke Károly, Földváry Imre, Kovács Ferenc, Deika r. t., Pálmay Lajosné, Trompák József, Sikos Mária, Triznya Sándor, Bazsó János, Bazsó József, Balázs József.

A Nemzeti Hitelintézet a keresztény társadalom bankja!
Központja (Bpest, VI., Vilmos császár-ut 25) és 19 fiókintézete után legmagasabb kamatláb mellett gyümölcsözött betétet, jelzálog fedezetre **előnyös feltételű kölcsönt** folyósít, mindenféle bankszerű ügylet lebonyolítását vállalja és a Baross Szövetséggel karöltve bonyolítja le a kiskereskedői hitelakcióit

Pontos időt
Siemens szinkron-órával mérheti!
A villamos hálózatból működik, sohasem kell felhuzni.
Fogyasztása minimális.
Gyárakban, iródkban, lakásokban, mindenütt használják.
Kapható:
Magyar Siemens-Schuckert Művek Villamosági r. t. Gyengeáramu osztály
Bpest|VI., Terezh-krt. 36 Tel.: *120-739



Összeült az országos elnöki tanács

A Baross Szövetség országos elnöki tanácsa szerdán este ülést tartott.

Ilovsky János országos elnök meglepő szavakkal emlékezett meg a Szövetség régi érdemes tagjainak, Vass János íróegyesületének harmadikötvenes szakmai jubileumáról és a jelenleg betegen fekvő kereskedőnek a Szövetség őszinte jókívánásait tolmácsolta.

Az elnök ezután kegyeletlen szavakkal parentálta Toperczer Ákóst, aki a magyar közéletnek kiemelkedő tagja és a Baross Szövetség törekvéseinek mindenkorla támogatója volt. Az elnök javaslatára a tanács részvétváratat külön özvegységhez, aki vezető tagja

a Baross Szövetség magyar irányító propaganda nagybizottságának.

Domokos László dr. igazgató, majd Kéher Andor felszólalása után Lányi Árpád a nagykanizsai ünneppel kapcsolatban a Baross-

tagok szeretetét és nagybecsülését tolmácsolta Ilovsky Jánosnak, Bajosa díszpolgárának. (Nagy taps.) Több hozzászólás után lelkesedéssel szavaztak meg az árvízkarosultak támogatását, amelyről lapunk más helyén részletesen beszámolunk.

A B. N. V. propagandája

Szarka István főtktár a Budapesti Nemzetközi Vásár ügyéről számolt be. A Vásárt a Szövetség készségevel karolja fel és ötvennégy fiókja révén az ország minden táján megismerteti. Bejelentette, hogy a Kisipari Kivitelé Intézet a BNV-n külön pavillont állít fel, amelyben

szívesen látja a Baross-kisiparosok mintadarányait.

Az árfeltüntetési rendelet ismeretése után az elnöki tanács elvi jelentőségű döntést hozott. Vitéz Köley Andor összeférhetlenségi bejelentésével kapcsolatban kimondotta, hogy az alapszabályoknak megfelelő-

en zsidó cég képviselője nem lehet Baross-tag, de egyéni minden keresztény ember csatlakozhat a Baross-táborhoz. Vitéz Köley husz esztendő óta jogosult, érdemes és tevékeny tagja a Baross Szövetségnek. (Nagy taps.)

Marschalek Imre felszólalása után az elnök bejelentette, hogy a Szövetség palotájában rendezett kisipari kiállítást állandó jellegűvé teszi, az elnöki tanács elhatározta, hogy a Baross Szövetség tagjait arcképes igazolványokkal látja el.

A keresztény kereskedőknek a részgálic forgalmába való bekapcsolásával kapcsolatban Del Medico Antal és Plósz István szözláltak fel és magasabb haszonkulcs megállapítását sürgették.

Tóth Zoltán felszólalása után Kiss Endre alelnök zárta be az ülést.

FASZÉN

retorta és boka
csomagos, zakások és fűtőtelekben
Halmos és Veszprémy
cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűzerek, szabók, bádogosok részére napenkénti szállítás.

Nagyobb haszonkulcsot kérnek a kereskedők a részgálicnál

A részgálic forgalmának ügyében megszívlelendő indítványt terjesztett az elnöki tanács elé Plósz István. Rámutatott arra, hogy a kereskedőknek 50 mászás tételben kell átvenni részgálicot, ha néhány filléres hasznat akar biztosítani. Ez nagy tökébefektetést jelent és ha hozzászámítják az elporlást, a csomagolással járó veszteséget, és a rezsköltésért, a kereskedőknek még készleadvárt sem felel az engedélyezett haszon. Olyan irányban sürget intézkedést, hogy kisebb mennyiséget is ugyanazon az áron kaphassanak a kereskedők, mert akkor legalább a hosszú időre szóló nagy tökébefektetés terhelő megszabadulnának. A haszonkulcsot pedig legalább 10 százalékkal kellene megállapítani.

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

Az élelmiszerüzletek ármegjelölése

Az áruk számlázása és árának feltüntetése tárgyában kiadott 29100/1940. K. K. M. sz. rendelet előírja, hogy az élelmiszerüzletek kötelesek az élelmiszer-cikkek eladás árát tartalmazó árjegyzéket az üzletelyiségben vagy az árusítóhelyen kifüggeszteni.

Előirja továbbá, hogy a kirakathoz elhelyezett áruk árát szembeutnó módon úgy kell feltüntetni, hogy azt a kirakat szemelője elolvashassa. A kirakathoz elhelyezett árucikkek árának feltüntetése olyképpen is történhet, hogy minden árucikket számmegjelölés látnak el és a kirakat közepén elhelyezett árlap tünteti fel minden számmegjelölés vonatkozásban az árat.

Megjegyezzük, hogy a közzétett cikkek árának kötelező megjelöléséről szóló ez a rendelkezés nem új intézkedés, hanem ma is érvényben álló 3678/1917. M. E. 3310/1918. M. E. 3752/1918. M. E. és 6320/1922. M. E. sz. rendeletben foglaltatik.

DETEX Jól bevált! **Detex nadrág, Detex kombiné!**
Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest, XIV., Hormina-út 29. Telefon: 297-432

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKEL
Brauch
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R.T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

Uj kereskedelmi tanácsosok

A kereskedelmi miniszter a magyar kereskedelmi statisztikai értékmegállapító bizottság tagjaivá kinevezte következő tagjainkat: Csécsényi Nagy Miklóst, Lehoczky Pált, komjatszeghi Szentkirályi Ákos dr.-t és Wiegand Reszót. — Gratulálunk!

Megalakult a galántai Baross-fiók

Nagy érdeklődés mellett alakult meg április 7-én Galánta és vidéke elnevezés alatt legújabb felvidéki szervezeteink. Ezzel a vizsaszatért területen már 11 városban és községben működik Baross fiók.

A most megalakult Baross-fiók elnöke Kovács Jenő szabómester, akinek nagy érdeme van a szervezést megalakítás körül.

Az alakuló gyűlésen Kovács Jenő köszöntötte a Központ képviselőiben megjelent Lányi Árpád ny. ezredes, a szervezési osztály elnökét, aki az üdvözlésre válaszolva, hosszabb beszédben is-

mertette a Baross Szövetség célkitűzéseit. Rámutatott arra, hogy a vidéki szervezetek összefogó ereje adja meg azt a lendületet, melyre a Központtal törekvései elérésére érdekében szüksége van.

Ez a szempont — az összesség érdekében szempontja — vezessen tehát minden fiókot akkor, amikor csatlakozó erejével erősíti a Központ súlyát és átütő erejét.

A megalakulás után egyhangúlag a következő tisztikart választották meg:

Elnök: Kovács Jenő szabómester. Alelnökök: Machovics Károly

és Hunyadi Gyula. Titkár: Réso János. Pénztáros: Halász József. Ellenőrök: Takács István és Szécsényi István. Választmányi tagok: Schmith Márton, Diszkoos Pál, Csemer Lajos, Botló András, Májor János, Kovács Densó, Untermajner János és Fazekas Gyula.

A fogadalom letétele után a Központ képviselője felhívta a tagokat, hogy mindenkor Baross-szellemben, Baross-összetartásban, egymást segítve munkálkodjanak Szövetségünk célkitűzéseinek érdekében.

Az új elnök zárószavaival ért véget a lelkes hangulatú alakulógyűlés.

Tisztújítás a gumi szakosztályban

A Baross Szövetség gumiávitó szakosztálya most tartotta tisztújító közgyűlését. Egyhangú lelkesedéssel a következő tisztikart választották meg: Elnök: Paor Imre, alelnök: Wébel Géza, titkár: Kiss Ernő, h. titkár: Németh József, háznagy: Sauer Ferenc, pénztáros: Kravják András. Számvizsgáló: Terdik János és Niszl Antal.

LUNA
sósorszesz
menthes. 50% alkoholtartalommal. kifűnő minőség
Gyártja: HAZAL LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Nagykőrösi Baross közgyűlése

A Baross Szövetség nagykőrösi szervezete ápr. 14-én d. u. 5 óra körül tartja évi rendes közgyűlését. Szolnoki u. 5. sz. alatti helyiségben a következő tárgysorozat-al:

- 1.) Elnöki megnyitó.
- 2.) Ügyvezető jelentése.
- 3.) Beszámoló az 1939. évről.
- 4.) Pénztári jelentés.
- 5.) Számvizsgáló és ellenőri jelentés.
- 6.) 1940. évi költségvetés tárgyalása.
- 7.) Propaganda a Nemzetközi Vásár érdekében.
- 8.) Telefon és helyiség-bérlés ügye.
- 9.) Részleges tisztújítás.
- 10.) Indítványok. (Indítványok a közgyűlés előtt két nappal az Elnökség címére küldendők.) Gyűlés után társasvacsora lesz.

Április 30: árviznap a Baross-üzletekben

Lelekes áldozatkésztséggel fogadta az országos elnöki tanács az árvízkarosultak segélyezésének ügyét. Ecker Kálmán javaslatot tett, hogy minden szakosztály külön gyűjtse össze a tagok adományait és lehetőleg mindenkitől minél többet. A papírkereskedők szakosztálya legutóbbi ülésén 136 pengőt gyűjtött össze, amelyet átadott az elnöknek.

Kövessy Géza indítványozta, hogy minden keresztény kereskedő egy bizonyos napon jövedelmének néhány százalékát ajánlja fel az árvízkarosultak javára. Nagel Sándor, majd Diószeghy Viktor hasonló értelemben szözláltak fel. Az elnöki tanács elhatározta, hogy felhívja a keresztény kereskedőket és iparosokat, hogy április 30-án üzleti forgalmuknál magasabb százalékát ajánlják

fel és fizessék be az árvízkarosultak javára.

Virág Károly a burgonyakereskedők és zúzóok szakosztálya nevében kifejtette, hogy a szakosztály már eddig 208 pengőt gyűjtött össze, a Baross-Export 109 pengőt fizetett be az árvízkarosultak javára. Ilovsky János országos elnök 50 pengőt juttatott erre a célra. A Baross-központ 250 P-t, a Baross Tagok szövetezete

ugyanasok kétszázötven pengővel járul az adományokhoz. Kiss Endre alelnök 100 pengőt, Nagy Sándor 50 pengőt, Császár Imre 10 P-t adott az árvízkarosultaknak.

Ugyanasok adoztak az árvízkarosultak javára: Fábiny Lajos 20.— P., Tóth Pápai Gyula 5 P., Tóth Tivadar és társai 46 P., Szalay Sándor 10.— P., F. E. 5.— P., P. 8.— P., gumijavitók 20.50 P., Schaffer Jánosné 3.— P., Nagy András 5.— P., Baross-tisztviselők 15.50 P., Paulovits Imre 10 P., Paulovits Imre könyvnyomda személyzete heti fizetésének 5%-át ajánlotta fel az árvízkarosultak megsegítésére.

Baross-házakat!

~A befolyó összegeket azzal juttatja el a Szövetség az árvízvédelmi kormánybiztoshoz, hogy a legjobban rászoruló vidéken építessék fel a Baross-tagok adományából a »Baross-házakat.«

Az elnöki tanácsülés után a cipőkereskedők és termelők szakosztálya nyomban megkezdte a gyűjtést és az ülés keretében —

egyelőre — több, mint ötszáz pengőt gyűjtött össze.

A Baross-tagok gyűjtése tehát az első napon mintegy 1800 pengő.

Működés a Baross Szövetség igazában!

MAGYARFI ÉS TÁRSA
tul.: Kállai Lászlóné
selyem, szövet és bársony
különlégességek
IV. Bécsi-utca 5. szám
Telefon: 188-042

Zörgő kelengye fogalom
Árjajánlatok 495 pengőtől.
Textilárnyagkereskedő
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19. B. Schroll gyártmányainak elárulójája

Delfi
Három a magyarak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

Igyunk Kneipp malátakávét!

Régi számlák!

A sokat hangzotatott boldog időkben is reformok lázában égett a Nemzet. Mélyegres szakadékok tátongtak az emberek között. Sok-sok mulasztás terhelt a *smultat*. A ma feladatai mélyebbek, mert a ma emberének nemcsak túrnike kell a multakra *épitő* természeti csapásokat, hanem *áldozatos munká- val* helyre is kell hoznia és bizalommal viselnie kell a szelidebb napok újabb és újabb építő terheit, amikor a derű is komor felhőkbe burkolódik. Itt vannak a *regi számlák!* Az újabbak pedig *Trianonból* vannak kelteve. — Várják Európá átszervezését!

HIRDETMÉNY

Ke. 33053/1940. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Eke Magyar Gazdák Allat- és Terményértékesítő Szövetkezete budapesti (V. Bank u. 6.) bej. végére nézve a csődönkívüli kényszerezési eljárást megindította. Vágyonfelügyelő dr. Nagy Elek budapesti (IX. Lónyai-u. 19.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Jármai Gyula budapesti (IV. Városház u. 16.) ügyvéd.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy követeléseiket 1940. évi április hó 25. napjáig írásban jelentsék be az Országos Hitelezői Egylet központjánál (Alkotmány-u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyeség elleni észrevételeiket az egyesítőnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyesítő eljárást megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1940. évi április hó 2. napja. Az egyesítő eljárás megindításának joghatálya 1940. évi április hó 5. napján áll be.

Budapest, 1940. április hó 5.

Dr. Hatvány László s. k. kir. széki bíró.

Fenntartva:

Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nador-utca 34.

A méhesládok 70 százaléka elpusztult Somogy-megyében, az ottani lapok jelentése szerint és az eddigi 20 vagon termés helyett mindössze 6-7 vagonos termés várható.

A Batthyány-téri vásárcsarnokkal kapcsolatban már különböző tervek merültek fel. Jelenleg ugyanis mindössze harminchat kereskedő bérel fülkét a csarnokban, amely egyre jobban elnéptelenedik. A polgármester megbízást adott a fővárosi műszaki igazgatásnak, hogy készítse el a csarnok átépítési tervét olyképpen, hogy majdan ott helyezték el a központi anyagszertárt. Az átalakítási munkálatok 1.200.000 pengőbe kerülnek.

Minden szövetségi tag tartsa a **BOON Cacao és Csokoládégyár** oltalmát minőségű cikkeiért

Szőlőoltványok

sima és gyökéres vesszők, gyümölcsfák, kitenő helyi borkok megbízható beszerzési forrása

Cím: Szabó Gyula szőlő-és pincegazdasága Gyöngyös

HIREK

HALÁLOZÁS. Régi, érdemes tagunk, rosenheimi *Rösler József* 73 éves korában meghalt. Kiterjedt rokonság és a tisztelők és barátok serege gyászolja. — *Théssz* Adánné sz. *Takács Mária*, Baross-tagtartásunk felesége 39 éves korában elhunyt. Nagy részvét mellettemették el.

A MABI nyári üdültetési akciója. A MABI az öregség és rokkantság esetére biztosított fiatalok tagjai részére egészségvédő eljárások keretében június, július és augusztusban 15 napos gyógyüdültetést rendez. A beutalás iránt való kérés az intézet által kibocsátott úrlapon legkésőbb április 15-ig kell bejelenteni. A jelentkezési úrlapokat a budapestiek és környékbeliek az intézet fiatakoru csoportjainál igényelhetik, vidéken az OTI kerületi pénztáránál.

Ipari tanfolyamok. Április 29-én nyílik meg az állami felsőipariskolában a *nőszabóipari* szaktanfolyam mesterek és segédke részére. Tandíj 35 P. Tanítási idő hétköznapon este fél 7-től 9-ig és vasárnapon délelőtt 9-től 1-ig. A haladók részére ugyanakkor külön tanfolyamot nyitnak, 25 pengős tandíjjal. A cipézmesterek és segédke részére április 15-től kezdődően cipészipari szaktanfolyamot rendeznek. Tandíj 20 P. Beiratkozás József-körút 6.

Uri- és női divatrukereskedők figyelmébe. 36 éves keresztény fiatalember, akinek 5 évi gyakorlata van, elhelyezkedést keres uri és női divatru szakmában. Felkérjük a t. Baross-cégetek, hogy amennyiben ilyen állás volna üresedésben, a titkári hivattal közölni sziveskedjenek.

MOHÁCSY PAL férfiszabó-mesternek, a Baross Szövetség régi érdemes tagjának három évtizedet meghaladó eredményes ipari tevékenységéért elismerését fejezte ki az Iparügyi miniszter.

A Baross Szövetség Kereskedelmi képviselőik és utazók szakosztályának választmányja ápr. 13-án, szombaton este 6 órai kezdettel ülést tart. Április 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor szakosztályi értekezlet lesz. Az elnökség kéri a tagokat, hogy az értekezleten a napirendre kerülő ügyek fontosságára való tekintettel feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

ESZTERGOMBAN NYARALÓ, kető katasztrális hold faj-gyümölcsösrel 3.500 pengőért eladó. Erdéklődni lehet: Paulovits-nyomdában. Telefon: 137-313.

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: április 15.

Ut- és járdafenntartási munka (Polgármester, Székeshérvár), Építési (Községi előjáróság Rákoshegy), Tüzelőanyagszállítás (M. kir. állami kórház, Gyula), Épület átalakítási m. (Polgármester, Nagykanizsa), Izlólámpák és villamossági cikkek (M. kir. postatakaréképztár Budapest), Porfesték (M. kir. állami nyomda, Gy. Budapest), Építés (Községi előjáróság, Rákoshegy), Vas-köcsi beszerzése (Polgármester, Újpest), Építés (M. kir. állampéltérszeti hiv. Győr), Építés (Városi közművek igazg., Székeshérvár), Építés (M. kir. állampélt. Győr), Építés (M. kir. állampélt. Zalaegecszeg), Elelmiszter (M. kir. áll. Grf. Brunszvik Teréz kisdévodvönint., Budapest).

Határnap: április 16.

Kardbojtók és bőripari anyagok (M. kir. belügymin., Budapest), Textil, pamut, gyapjuneműek (M. kir. belügymin., Budapest), Gyapot alsónadrágok (M. kir. belügymin., Budapest), Gombok, kalapcímerek, lényegségi felsz. cikkek (M. kir. belügymin., Budapest), Vízmeépítés (Polgármester, Salgótarján), Temetés (M. kir. állami kórház igazg., Gyula), Iratfűzőgépek, fűző- és iratkapcsok (M. kir. postatakaréképztár, Budapest), Magvasutastöltéscépitési munka (MAV. igazgatósága, Budapest), Bélyegzők és bélyegzőcikk-ek (M. kir. postatakaréképztár, Budapest), Gépezeti berend. m. (M. kir. iparügyi min., Budapest), Villamos berendezési munka (M. kir. iparügyi min., Budapest), Csatorna-

építés (Községi előjáróság, Dorog), Útépítés (Alispán, Baja).

Határnap: április 17.

Közp. fűtés és felv. berend. m. (Fővárosi Közmunkák Tanácsa, Budapest), Világítási jelző- és telefon berend. m. (Fővárosi Közmunkák Tanácsa, Budapest), Vízvezeték és csatornázási m. (Fővárosi Közmunkák Tanácsa, Budapest), Hídépítés (M. kir. keresk. és közl. min. Budapest), Tűzifa szállítás (M. kir. állami kórház, Gyula).

Határnap: április 18.

Irodaszerek szállítása (M. kir. postatakaréképztár, Budapest), Szőrne-kesztyűk (M. kir. honvédelmi min., Budapest), Bőrruházati cikkek (M. kir. honvédelmi min., Budapest), Járdá- és uttest helyreállítási munkák (Székeshérváros gázművei, Budapest).

»PRÓBAKISASSZONYT KÉPZŐ TANFOLYAMOT INDIAT a Baross Női Tábor 30 jelentkező esetén *Halmay Lujza* tanár vezetésével. A 6 hetes tanfolyam díja összesen 5 P. A növendékek nagy divatbemutató keretében fogják tudásukat a tanfolyam végével bemutatni. Erdéklődni jelentkezzenek okmányaikkal 11-1 óra között Múzeum u. 17. fszt. 5. sz.

R. Hajek Sára vetített és mozgóképes előadást tart április 14-én délelőtt 11 órakor az Uránia film-színházban. Előadásának címe: »Pénc nélkül, autón Amerikában.« Bevezetőt mond dr. Spurné B. Fel-toronyi Magda dr.

ARCKÉPES IGAZOLVÁNYT KAPNKA a közeljövőben a Baross Szövetség tagjai, nehogy illetéktelen egyének adhassák ki magukat a Szövetség tagjaként és a Baross Szövetség tekintélyének oltalma alatt jogosultságot élönyt-eket biztosítsanak maguknak és esetleg visszaéléseket kövessenek el. Az igazolási munkálat kiadását örömmel fogadják a Baross Tábor.

Mester Kálmán, a Baross Szövetség népszerű titkára »A felvidéki szabadságharc története« címmel megirta a magyar álmok beteljesedésének ezt a részbeni nagy teljesülését, amelynek ő maga is tevékeny és harcos részese volt. Több, mint száz eredeti felvétel és a vprított szertén izgalmas történet keretében *vetíti élénk a felvidéki küzdelmes napokat és a munkási és illavai rabság keserves szenvedéseit.* A könyv e hó végén jelenik meg.

A Baross-kereskedelmi képviselőik és utazók vasárnap rendeztek meg tavaszi vidám-estélyüket, amelyen a Baross-műkedvelők nagy tetszés mellett adtak elő, sokszor művészi mértékelt megítő számokat. A szereplők: Bekker Olga, Bertalan Erzsébet, Bertalan Zsigmondné, Somogyi Istvánné, Császár József, Dankó József, Farkas Tibor, Galambos Sándor, Győrke István, Meszner György, Scholer Gusztáv, Szakáts Miklós, Toronyos Antal, Várhelyi Antal, az Arvalányhaj bendzso-együttes és Knausz Laciika sok tapost kapott. Vadny konferanzának is nagy sikere volt.

A pápai nyilátirásúti üzletek záróórát rendezte most kiadott rendeletével a kereskedelmi miniszter. Az új rendelkezés a következő: Azokat a nyilátirásúti üzleteket, amelyekben kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszereket vagy állami egységdrásági cikkekkel árusítanak, — ideértve a szatócsüzleteket és vegyeskereskedéseket is —, április 1-től szeptember 30-ig szombaton este 8 órától, más hétköznapokon este 7 órától reggel 6 óráig, október 1-től március 31-ig szombaton este 8, egyéb hétköznapokon este 7 órától reggel 7 óráig zárva kell tartani. A rendelet április 19-én lép életbe.

A gyümölcsészálítási díjak lényeges mérsékléséről rendelet jelenik meg, hír szerint, a közeli napokban. A gyümölcstermelők indítottak mozgalmat az irányban, hogy a MÁV és a Posta mérsékelje a gyümölcs-szállítási díjakat. Erteselünk szerint a gyümölcészálítókata a következő érési időben már alacsonyabb díjtételű díjazású osztályba sorozzák, ami eddig is megvolt ugyan, de az idén még nagyobb kedvezményt léptetnek életbe.

Csomagolópapírok és papírzaccok nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kiszéves-u. 4. Tel.: 300-906

Kábelgyár R. I.
Budapest, XI., Fehérvári-ut. 120.

Kábelek, szigetelőcsövek

Futurit-cikkek

női divatgombok, húszárak stb.



ZSUBORY NELLY

bemutatja
NAGY SIKERT ARATOTT
párisi kollekcióját

IV., BÉCSI-UTCA 5

most

ezt ajánlj
nagy mosáshoz



1. Több mint 60% Szarvas Szappant tartalmaz
2. Munkát és tüzelőanyagot takarít
3. Fehérítő hatása

LEGFEHÉREBB FEHÉR
A RADION-FEHÉR

KÖBLB AGOST

(Alapított az 1830-as években.)

o CÉGT. FORSTNER KAROLY
textilárnyagszerekeledő

F. M. HAMMERLE, DORNBIEN-WIEN
szövítő pamutok

NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU & WIEN

lenzávon, asztalnemű és pamutárúk

GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
szekendők

vezérképviseletei és raktárai
Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hártyák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gellőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel.: 181-5220.

IMPERIAL
FÜGEKÁVÉ

WIMPASSING hó- és sárcipők legjobb

Budapest, VI.
Andrássy-ut 8

Deichsel gázajtók

XIII., Váci-út 98. sz.
Tekintse meg kiállításunkat
a Nemzetközi Vásáron!

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
Külön mérték-osztály.
I. Endresz György-tér 6
Déli vasut mellett!



Az „Imperator“

szab. szabályozható és rugalmas
ludtalpbat a labbak megsebzé-
tetésére és gyógyítására ezidőze-
rint a legjobb, legtekélyesebb, leg-
alkalmasabb győgyeszköz!

„IMPERATOR“

spec. szaküzlet
nemes BANKÓ LÁSZLÓ
VI. Podmaniczky-utca 65. Tel.: 118-991
(Bejók-u. sarok) A Mav. S. B. Int. szállítja

KORONA MALÁTAKÁVÉ

A törv. végjegyű
„Eternit“
NAGYLEMEZ



védi
az asztalt.
Hygienikus, tetszetős.

ETERNIT MŰVEK

Budapest V. Berlini tér 5.

Musitz Lajos

festők és háztartási cikkek szaküzletei
Főüzlet: II., Margit-krt. 4.
Telefon: 151-650

Fióküzlet: I., Alkotás-u. 15
Telefon: 157-523

Allami és városi intézmé-
nyek állandó szállítója

Alapítási év 1890.

HAUER REZSŐ CUKRÁSZ

cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-út 48. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.

Képekgyötek

HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károlyi-rt. 28. IV. Bertókai-u. 5

Védelmet kapnak az új egzisztenciák

A Baross Szövetség felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez. Az új kereszteni kereskedő és iparos egzisztenciák, akik az utóbbi, nehezebb vált időkben léptek a gazdasági pályára, árubeszerzési nehézségek miatt súlyos helyzetbe kerültek. De súlyos azoknak a helyzetük, akik már régebben tértek kereskedelmi és ipari pályára, mert az anyag-gazdálkodásra vonatkozó jogszabályok nem gondoskodnak kiél-

gítő módon arról, hogy a kereszteni cégek az idegen kézben lévő gyári, nagykereskedelmi és főleg importáló vállalatoktól megfelelő árúellátást kapjanak. A Szövetség tagjai egyre sürgetőbben kéri, hogy legalább a külföldről behozott árú elosztásánál biztosítsák a kereszteni kereskedők bevonását. Adatgyűjtése alapján intézkedést sürgetett a Szövetség az árúellátás megszervezésére és a kereszteni kereskedelem és ipar ér-

dekeinek hatékony biztosítására. A kereskedelmi miniszter nevében Dobrovits miniszteri osztálytanácsos válaszolt a felíratra. A miniszter a felterjesztésben jelzett törekvéseket támogatni kívánja és egyben utasította a Külkereskedelmi Hivatalt, hogy felterjesztésben említett adatgyűjtést vizsgálja felül és a mutatózó lehetőségek megvalósításának módjait tárgyalja le a Baross Szövetséggel.

Megalakult a B. N. T. ifjúsági szakosztálya

Ünnepi keretek között alakult meg ezen a héten a Baross Női Tábor ifjúsági szakosztálya. Osztróvszky németi Agnes dr. elnöknő ismertette a szakosztály programját, majd Móra Endréné Reguly Margit a fiatalság elhelyezkedésének lehetőségéről beszélt. Kündö Pál, a Klára Intézet igazgatója, érdekesen fejtegette, mennyivel több lehetősége van a

gazdasági életben a saját lábán bátran megálló ifjúságnak, mint a fizetéses kishatalnokoknak. A Klára Intézet növendékeit már ebben a szellemben neveli és az első szabályozott magyar leányoknak kötelességük csatlakozni a Baross-csizmához és a Női Táborhoz. Az ifjúság részéről Köllej Kató, majd Temessy Győza szölkát hozza a kérdéshez nagy tetszés mellett.

Az alakuló ülés után Pulay Laura dr. „Igazgyöngyöké” című sajtószíndarabját adták elő Ligeity János rendezésében és Árnjas Kató főszereplésével.

Az ifjúsági szakosztály legközelebbi ülést, április 22-én délután hat órakor tartja, amelyre szeretettel várja a Baross-leányokat.

Alsó árhatárokat!

A most érvényben lévő rendeletek értelmében tisztességtelen versenyt az követ el, aki a beszerzési árón alul árúsít. Szerény véleményem szerint szükség volna a rendelet módosítására és ezért ez úton szeretném felhívni erre a hatóságok és a kereskedelmi érdekltség figyelmét.

Igénytelen nézetem szerint a rezsihóltsg minden árucikket egyformán terhel, így arra az árucikkre eső részt a beszerzési árhoz feltétlenül hozzá kell számítani és talán rendeltetleg kellene megállapítani az ilymódon előálló önköltségi árat.

A kibúvási lehetőségek megelőzése, illetve megszigorítása érdekében minden szakmának meg kellene állapítani a rezi nagyságát, még pedig százalékos arányban, mert hiszen erre mód nyílik. A százalékos arány elismerését pedig a hatóságok előtt kellene kívívni.

En, mint fűszerkereskedő, a gyakorlatban leszárt tapasztalataim alapján úgy vélem, hogy a fűszerszakma rezi-százalékát 6 százalékban volna szükséges leszögezni.

Ugy érzem, hogy indítványomnak keresztültétele a becsületes

kereskedők helyzetének javítását szolgálja azokkal szemben, akik egyes cikkek, mint eszléket árú-átanak nem az önköltségi, hanem a beszerzési áron.

Az árkormánybiztosság a legtöbb árucikkkel megszabja a belső árhatárt. Most nekünk kellene lezárunk azért, hogy az alsóhatárkiegészítés is minél előbb megtörténhessék, mert csak így érezzük magunkat biztonságban a tisztességtelen versennyel szemben és csak becsületes hírvetünkét örögbitjük.

Kazatsay József
fűszerkereskedő.

A Budapesti Nemzetközi Vásárért

A Budapesti Nemzetközi Vásár, amely az idén április 26-án nyílik meg, mindig ünnepi esemény volt a magyar gazdasági életnek, mert évről-évre a gyári és kézműipar újabb és újabb hatalmas fejlődéséről tudott számot adni.

A Baross Szövetség örömmel látja, hogy a Szövetség tagjai mind nagyobb számban vesznek részt a kiállításon, amelynek legkiválóbb kiállítási tárgyait éppen a Baross-tagok kezemunkája szolgáltatja.

A Baross Szövetségnek tehát minden oka megvan arra, hogy a Nemzetközi Vásárt szívének tekintse és annak fejlődése, valamint látogatottsága érdekében mindent elkövessen.

Ennek a felfogásnak megfelelően határozta el az elnöki tanács, hogy az idén a háborús események miatt esetleg csökkenő külföldi vásári látogatottság elmentőzésére a belföldi idegenforgalom emelésére nagyarányú propagandát kezdett.

A rendelkezésre állott két hét

alatt több, mint 50 magyar városban fogtak a Baross Szövetség fiókszervezetei külön összejöveteleket tartani, amelyekben helyi és központi előadók fogják a Vásár jelentőségét ismertetni és a vidék érdeklődését a magyar gazdasági élet e nagyserű szerveztlje felé terelni.

Itt említjük meg, hogy a Kisipari Kivitel Intézet külön kézműipari export csarnokot állít fel, amelyben csak kimondottan kisiparosok vehetnek részt export célokra alkalmas kisipari termékekkel. Magától értetődik, hogy ebben a csarnokban csak kisebbmértetű tárgyak állíthatók ki és egy-

Puhlmann-tea
a köhögést enyhíti, a nyálkát oldja, jótékony hatása van a tüdőre!
Eredeti csomagolás P 2.20
Minden gyógyszertárban kapható



egy kisipar csak néhány válogatott tárgyat mutathat be. A kiállító kisiparosok ebben a csarnokban helyiját nem fizetnek. Azokat legkésőbb április 20-ig kell beküldeni, vagy személyesen bemutatni, V., Szemere u. 6. fszt. 17. sz. alatt. Közelebbi felvilágosítást titkári hivatalunk nyújt.

Kohonnak ki kell tenni a kirakatba...

Érdekes ítéletet hozott a miskolci királyi törvényszék egy árdragítás ügyben, amelynek vádlottja Kohn Dezső boldvaszlasi Kereskedő volt. Kohn 41 fillér helyett 44 fillért adta a petroliumot.

A bíróság Kohn Dezsőt háromhónapi fogházra, háromévi jogvesztésre, 50 pengő pénzbüntetésre és 50 pengő vagyoni elégtel megfizetésére ítélte és egyben kötelezte, hogy az ítélet rendelkezését a jogerőre való emelkedés után hat hónapon keresztül köteles kifüggeszteni a kirakatában és kereskedésében.

Árvéleményező bizottság

Az elnöki tanács ülésén Tóth Zoltán dr. felvetette azt az indítványt, hogy célszerű lenne mind nemzetgazdasági, mind pedig kereskedelmi és iparos érdekből olyan árvéleményező bizottság felállítását, mely az árkormánybiztosság rendelkezésére állana a haszonkules-megállapításoknál.

Ezt a bizottságot gyakorlati kereskedőkől és iparosokból kellene felállítani, hogy ilymódon a gyakorlati élet képviselői tehessék meg észrevételeiket az ármegállapításoknál.

Az »örségyváltásban« gazdasági pályákra került kereszteni egzisztenciák nagy nehézségekkel küzdenek, szemben a multtal, amikor a most leváltandó tábor szabadon kereskedhetett és senki sem ellenőrizte, milyen haszonnal dolgozik.

A gyakorlati élet embereinek kellene véleményezniük, hogy milyen árrés mellett lehet megtalálni a tiszt kereskedő hasznát, amelyet ennek az érdekes kereszteni rétegnek biztosítania kell.

Delitka

Magyarország legnagyobb
cipő-harisnya szaküzlete
Fiókok minden nagyobb városban

Murin György rt. bőrszoboltja
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészkelekek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmaszámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója



Szönyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta

Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél

Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
 Filóküzlötek: Budapest, IV., Károly király-ut 18,
 Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Az elmúlt héten az alábbi fontosabb gazdasági vonatkozású rendeletek jelentek meg a hivatalos lapban.

Az iparügyi miniszter 14.839/XIII. sz. a téglagyártóiparban (tetőcserep és téglavető is) fizetendő legkisebb munkabérekéről. (B. K. április 7.)

A minisztérium 2530 sz. r. a hites könyvvizsgálói képzéssel vizsga fel-

vidéki és kárpátaljai szabályozásáról. (B. K. ápr. 9.)

A kereskedelmi miniszter 23.202/1a. sz. r. a pápai nyíltársasági üzemek hétköznapi zárójára tárgyában kiadott 49.700/1939. sz. rendelet módosításáról.

A pénzügyminiszter 72.128. sz. r. az árvizkárosultak javára gyűjtött adományokkal kapcsolatos beadványok és okiratok illetékmentességéről. (B. K. ápr. 11.)

Biehn János rt.

aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár
 Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21
 Telefon: 115-350

Itélőtáblai határozatok társadalombiztosítási ügyekben

A Budapesti kir. Itélőtábla 1939. évi társadalombiztosítási gyakorlatáról szóló összefoglaló jelentéséből emeljük ki a következő határozatokat:

A *felmondási idő* alatt a munkaviszony és a biztosításra való kötelezettség, az állandó gyakorlat szerint, fennáll ugyan, de ha a munkaadó a munkavállalóját a felmondás ideje alatt nem foglalkoztatja, őt felmondási idejére nem köteles bejelentve hagyni. (XVI. 8044/1939.)

A *csendestárs* nem szavatól a társaság tartozásáért. (XIX. 4279/1939.) Csendestárs az, aki az üzlethez betétet járult, de a vállalat vezetésében részt nem vesz. (XVIII. 3856/1939.) Nem csendestárs, de nem is üzletárs az, aki csak kölcsönt adott az üzlet folytatásához. (XVIII.)

A *munkavállaló* személyenkénti bejelentésére nyitvaálló 8 nap a munkabélelést követő naptól számítható. (XVII. 631/1939.) A bejelentés a 9. napon sem késélt el, ha a 8. nap vasárnap, vagy ünnepnapra esett. (XVII. 631/1939.) A nem illetékes intézetnél történt bejelentés jogkövetkezményeire az 1938. január 1. előtti időre is irányadó a 212130/1938. B. M. rendelet. (XVIII. 3069/1939.)

Az *üzemutódot* terhelő egyetemleges szavatosság az üzem azonnalossá esetében az üzem bérlelőjével szemben is megállapítható. (XIX. 4062/1939.) Az üzemvitel céljaira egyébként alkalmas helyi-

ség, vagy berendezés még nem üzem, ezek tulajdona még üzemtulajdonosá nem tesz, hanem csak akkor, ha és aki az üzemet saját nevében és saját számlájára folytatja. (XIX. 9329/1938.) Az üzem berendezés csak egyszéznél árverésen való megszerzése még nem mentesít az egyetemleges felelősség alól. (XXV. 7782/1939.)

A *házastársi szavatosság* tekintetében az a vélelem áll, hogy a házastárs az üzemtulajdonos másik házastárs jövedelméből nyer eltartást, de az ellenkező tény bizonyítható. (XVIII. 8383/1938.) A házastárs a másik házastársra üzemiutódi minőségben áthárult tartozásáért is felel. (XIX. 11310/1938.)

Nem *jogsult baleseti biztosítási díj fizetés kedvezményére* az, hogy nem az üzem összes munkása van a számozott termelési tényezőket képező elemi erővel hajtott gépnél elfoglalva. (XVII. 9187/1938.), vagy hogy 10-nél több munkavállaló esetében közülük csak 10-nél kevesebb biztosításra kötelezett. (XVII. 8561/1939.)

Baross tag

Schönfeld

Zsig. műszaki
 nagykereskedés
 Budapest, VI., Podmaniczky-ut. 21
 Telefon: 121-545 és 117-798
 Gumi- és asbestrák, lómilóanyagok,
 szerszámok, borkészítési anyagok és
 gépek stb.

AGROLUX R. T.

Villamosági anyagok
 Villamos készülékek
 Különleges lámpatesiek
 Légoltalmi berendezések

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

BÉLYEGZŐK

VÉSÉSEK
 ZOMANCTÁBLÁK
 KOVÁCS LAJOS
 VII., Károly király-ut 7
 Tel.: 136-200

Calderoni és Társa
 Iktatószervezetek Budapest,
 Vörösmarty-tér 4
 Felkészültek szomológusok Barométerek és hőmérők

ING harisnya nyakkendő ballon kabát mérték után is BAZSÓ VIII., Baross-ú. 66 Telefon: 149-400

Stéberl-féle gyulai házi hentesáru, szalámi és konzervkülönlegességek

Kökai Lajos

könyvkereskedő és kiadó
 Budapest, IV.,
 Kamermayer Károly-ut. 3.
 Telefon: 189-444.

VALÓDI CSOKA ÉS PROS GYÜMÖLCS
 »TINTENKULI«
 Csokoládé, szalámi, és más finomságok.
 Gyár: Magyar Ecker Kálmán Budapest, VIII., VAS-ut. 12.
 Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

MAGYAR PAPIR ÉS IRÓSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
 SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI
 Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
 Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

GOURMAND
 CUKRASZDA
 IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
 ÉS V., OR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

CAOLA

szappan és vitaminos krém
 a BAERER Illatszergyár R. T. Újpest
 készítményei

Fáth harisnya

IV., Ferenciek-tere 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 VIII., Múzeum utca 17. sz.
 Telefon: 130-430* és 130-405*
 Megjelenik minden pénteken.
 Előfizetési ára évi 24 pengő.
 Tagoknak évi 12 pengő.

Felelős szerkesztő:
 Dr. Domokos László.
 Szerkesztő: Papp András
 Felelős kiadó:
 Tábor György.
 Kiadótulajdonos:
 Baross Szövetség
 Kereskedő, Iparos, Rokonszalmák
 és Termelői Országos Egyesülete.

Nyomatott:
 Paulovits Imre könyvnyomdájában
 Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
 Telefon: 187-818.

Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz
 csak a jobb üzletekben!

Magyar pilótának magyar gépet!

A Műegyetemi Sportrepülők Egyesület 1921-ben alakult abból a célból, hogy a trianoni békevel lehetetlenné tett magyar légitér uralmát megtartsa és kifejlessze. Repülőgépek gyártásához szakembereket nevelt a magyar történelmi jövevők. Harminckett motoros géptípust teremtett meg. Célja, hogy magyar pilóták csak magyar gépeken repüljenek. A repülés nemzeti ügy, mert nemzetünk jövője függ attól, hogy a levegőben is erősek legyünk s elérhessük nemzeti céljainkat. A Műegyetemi Sportrepülők most, 20 éves fennállásuk után egy kiadvánnyal kettős nemzeti cél

szolgálatát vállalják. Egyrészt megismertetik az olvasót a repülés áldozatos hősi szellemével, amelyen keresztül erkölcsi és szellemi propagandát esinálnak a magyar légitérter uráló gondolatnak, másrészt a művek jövedelméből részesül egyesületük s ezáltal előteremtül az anyagi eszközök újabb magyar repülőgépek építéséhez és ezzel a magyarság további megerősödését szolgálják. Örömmel hívjuk fel tagjaink jóindulatú figyelmét erre a kiadványra s kerjük, fogadják szívettel, mert a kiadvány megvásárlásával nemzeti ügyet szolgálnak.

Legjobb áru, olcsó ár,
 Lengyel Hentesárugyár R. T.
 Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-ú. 11. Tel.: 144-477
 Filóküzlötek a város különböző részein

Szakosztályok működése

A szakosztályok működését az alapszabályok szabályozzák. Kifejelet ismeretlen, — befelé azonban nagy süllyed bír, fontos tényezőként működő szervei a Szövetségnek. Miután elnöke és alelnöke hivatalból tagja az elnöki tanácsnak, mindenkori arra rátermet, megfelelő képességekkel rendelkező, Baross-embertől átitatott legyen az, aki e tisztségre vállalkozik.

Egy régi angol közmondás szerint: »Sok tejből nyerhető a tejszin!« Viszont tudjuk, hogy a leg tisztább szándékkal és akarattal végrehajtott selekció is mennyi nehézséggel jár, mert olykor emberi gyarlóságot, hiúságot kell leküzdeni, élvezett, tradicionálisnak hitt jogoktól egyeseket megfosztani. Kétségtelen, hogy a szakosztályok élén igen sok túlfűtött, hazánkért előretörő, önmagát elfojtani nem mindig tudó szellem vívja nagy esztájt érzeményi diadalra juttatásáért, de a Szövetség vezetéséért felelős ténye-

zőknek elkülönítései irányát nem a hirtelen előretörő idealizmus küzdelme irányíthatja. Az indulat elvész, de az irányító felelőssége örökre fennmarad.

A legnemesebb eszmények hirtetője nem maradhat az ábrándozás, képzeldés mezején, mert az élet tetrekészséget, önzetlen munkát követel ma minden szociális tagtól. A »Te csak pipálj Ladányit!«-ak a múltt és csak az vállalljon vezetői tisztviséget, kiben az erős emberi mechanizmuson kívül szellemi sajátosságok, erős áldozatos munkaszereget is lobog.

A magyar élete örökös küzdelem. Az Ország minderr napja a történelem napja volt, mert örökösen a történelemben élt. Ez az állandó küzdelem fejlesztette ki a magyarságot azt az egységessé történelmi szellemet, mely a történelem iránt mindig fogékony volt. Ez az egységessé szemmel plántáljon át Szövetségünk történelmi korszakába lépve minden egyes tag lelkebe, tanuljon messzebb látni, energiáját ne emészték apró cseprő semiségek, legyünk testvérek a szó legideálisabb értelmében a lendületes munkában, keresztény öntudatban, mert erre ma nagyobb szükségünk van, mint valaha volt!

Nagel Sándor.

Pantodrog
 Magyar Gyógynövény Rt.
 Budapest, IX., Ferenc-körút 35 sz.
 Minden mennyiségben legmagasabb napiárú vásárlja az összes gyógynövényeket

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertal-Barmen gyártmányú golyóscsapágyas
 pázsitnyílógépek 10-16" kőshosszal
 Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigsbafen
 a/Rhein gyártmányú „Calimax” önműködő
 magasznyomású gyümölcsfa permotézok
 „Matex” töltőszivattyúval ellátott bateriás permotézok.
 A világhírű „WOLF”
 kertési földművelő szerszámok
 Kultivátor, földporhanyító, kézi vetőgép, gyomlálókapa, homok- vagy viztöltéses hengerlő, gerelybe hengerlővel, drótraép, stb.
 Kérjen árjegyzéket a veszerképviseletől:
 „SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
 Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-459.